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高一地理第四单元工业地域的形成单元测试

一、单项选择题

1．工业生产在地域上比农业生产灵活得多是因为
（  A  ）


A．工业生产一般不要求更多自然要素的投入


B．工业产品最终要在市场上销售


C．工业生产需要的基本条件完全不同于农业


D．工业生产需要工人和技术人员等

2．关于工业区位因素的发展变化的叙述不正确的是（   B ）

    Ａ．宝钢区位的选择说明原料地对工厂区位的影响逐渐减弱而市场因素正逐渐加强

    Ｂ．交通运输的区位仍是世界各国考虑工厂区位的主要因素

    Ｃ．信息网络的通达性作为工业区位因素的重要性越来越突出

    Ｄ．劳动力的素质对工厂区位的影响正逐渐加强
3． 下列工业分散现象中，受廉价劳动力因素驱动的是
（  A  ）


A．“硅谷”的企业在东南亚设分厂     


B．上海的纺织企业在新疆建纺织厂


C．鲁尔区的钢铁企业在荷兰沿海建炼铁厂   


D．美国的汽车企业在瑞士建齿轮厂
4．在北京、上海布局微电子工业最主要的条件是
（  C  ）


A．原料丰富      B．劳动力充足　 　C．科学技术发达      D．环境良好

5．下列各组工业部门区位类型基本相同的是
（   B ）


A．制糖、家具、普通服装      
B．卫星、飞机、精密仪表


C．印刷、制鞋、水产加工      
D．制伞、炼铜、集成电路
6．下列企业应布局在居民区最小风频上风向地区的是
（ A   ）

A．冶炼厂      
B． 服装厂　　　
C． 电子厂      
D． 食品厂
7企业增长战略的最终目的是


（  D  ）


A．扩大企业生产规模             
B．增加就业人数


C．使企业产品多样化、减少风险    
D．降低生产成本，提高经济效益
8．对“硅谷”早期发展起关键性作用的是

（  B  ）


A．军事订货    
B．斯坦福大学 
C．便捷的交通 
D．宜人有气候

9．高技术工业的共同特点有

（  A  ）


A．知识密集，人才集中            
B．需自然资源丰富 


C．产品更新换代周期长，技术水平高 
D．要接近市场，利于销售
10．读下面所给城市平面图，根据工业布局原理，正确的是（ D  ）


A．①微电子工业②纺织工业③食品工业④化学工业
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B．①纺织工业②化学工业③食品工业④微电子工业


C．①食品工业②化学工业③微电子工业④纺织工业


D．①食品工业②纺织工业③化学工业④微电子工业

11．关于深圳经济特区工业发展的叙述，正确的是：（  C  ）

Ａ．地处侨乡，原有工业基础十分雄厚        
Ｂ．重化工业生产系统逐渐形成

Ｃ．工业生产由劳动密度型向技术密集型转化  
Ｄ．交通便利，矿产资源丰富多样

12．关于污染严重的工业的区位选择，错误的是：（  D  ）

    Ａ．水泥厂设置在居民区最小风频的上风地带

    Ｂ．印染厂远离水源地及河流上游地区

    Ｃ．发电厂设置在常年盛行风向垂直的远离居民区和农田的地方

    Ｄ．化工厂设置在居民区最大风频的上风地带和河流上游地区

13．炼铝厂、甜菜制糖厂、普通服装厂、啤酒厂的主要区位因素依次是：（  C ）

    Ａ．原料、劳动力、能源、市场          Ｂ．能源、市场、劳动力、原料

    Ｃ．能源、原料、劳动力、市场          Ｄ．劳动力、原料、市场、能源

14．日本工业集中分布在太平洋沿岸的最主要原因是：（Ｄ）

    Ａ．人口稠密、劳动力充沛              Ｂ．地形平坦、水源充足

    Ｃ．接近高等院校和科技发达地区        Ｄ．接近消费市场和对外贸易的海港

15．关于意大利新兴工业的特点叙述错误的是：（  Ｄ ）

    Ａ．工厂规模以中小型企业为主          Ｂ．以轻工业为主

    Ｃ．生产进程大多分散或实行家庭包工    Ｄ．资本集中程度高

16．关于美国“硅谷”发展的有利条件，叙述错误的是：（Ｃ）

    Ａ．发展的特有条件是美国国防部的军事订货    Ｂ．地理位置优越，环境优美

Ｃ．有丰富的矿产资源                        Ｄ．有高等院校和便捷交通
17．下列我国哪个地区工业的发展模式与意大利新兴工业区类似：（Ｄ）

Ａ．上海工业区        Ｂ．辽中南工业区    

Ｃ．京津唐工业区      Ｄ．温州工业区

18．读下面炼铝厂、制糖厂、电子装配厂和啤酒厂四种工业布局模式图，判断哪一组说法是正确的         B
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A.①是炼铝厂  ②是制糖厂  ③是电子装配厂  ④是啤酒厂

B.①是啤酒厂  ②是电子装配厂  ③是制糖厂  ④是炼铝厂

C.①是啤酒厂  ②是电子装配厂  ③是炼铝厂  ④是制糖厂

D.①是啤酒厂  ②是炼铝厂  ③是制糖厂  ④是电子装配厂
19下图所示，如果炼1吨钢，需要2吨铁矿石和1吨煤，从节省运费角度看，下图中布局最合理的是        B
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20．下图是家具制造厂、制糖厂、电子装配厂、炼铝厂四种工业布局模式的综合图，请判读后选出正确的选项   A
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①炼铝厂②制糖厂③家具制造厂④电子装配厂

A.①②  



B.②③  



C.③④  



D.②④

21．跨国公司投资的地域变化，说明了          D
A.发展中国家政局不稳，是造成投资变化的主要原因

B.劳动力是影响投资的主要区位因素

C.跨国公司抑制了全球贸易的发展

D.各个国家或地区的区位优势在不断变化

22．二战后，跨国公司迅速发展，必然导致            D
A.国际贸易方式多样化





B.区域集团化趋势加强

C.世界市场的商品结构复杂化



D.世界市场竞争更加剧烈

23．下列工业地域发育程度较低的是   

A．钢铁工业为主的工业地域               B.汽车工业为主的工业地域

C．机械工业为主的工业地域               D.食品工业为主的工业地域

24．下列工厂宜靠近钢铁厂的是（   ）

A．汽车厂   机床厂                      B.造船厂、食品厂

C.化纤厂、水泥厂                        D.钟表厂。电视机厂

24. 对于乡镇企业造成的环境污染和生态破坏，应采取的态度和措施是（ D  ）

A.农村地广人稀，对人们生产、生活危害不大，不必治理

B.待乡镇企业有足够的财力后，再彻底治理污染

C.限制乡镇企业的进一步发展

D.向排放污染的单位处以罚款，治理污染
25. 下列工业区位选择的主要因素对应正确的是（   ）

A.有色冶金——动力                 B.电视机装配——技术

C.印刷工业——水源                 D.普通服装加工——劳动力

二、综合题

26.某沿海地区城市附近有大型铁矿、煤矿、盐矿和丰富的地下水资源，除已建成钢铁厂、煤气厂和化肥厂外，还计划建立一批工厂，组成一个工业区。
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(1)将火力发电厂、化工厂、纯碱厂、重型机械厂和煤化学工业基地的名称填入图中适当的空格中。

(2)从工业布局的主导因素考虑，该地重型机械厂、纯碱厂布局的主导因素是_______。如果利用便利的海运条件，从外地调入棉花，在钢铁厂、造船厂附近布局棉纺织厂，其布局的主导因素是__________________。

(3)火力发电厂排放出大量粉煤灰，从治理“三废”考虑，其治理的措施是_______________________________。

(4)许多工厂集中布局，形成工业区，这样布局的好处是____________________________。

27.读上海市略图，分析回答下列各题。
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(1)自来水厂的取水口将移到黄浦江上游的A处的原因是__________________________。

(2)B地是         钢铁集团公司，它所需要的煤大量来自 

      、      省，所需铁矿石来自       、         、 

        等国，其区位选择考虑的主导因素是接近        。

 (3)C处是金山石化总厂，其布局的合理性是___________。

(4)图中D、E是近郊区，在此发展农业生产农民主要考虑_______及_______的变化。该处适宜发展的农业部门是__________________等。

(5)上海浦东开发区建立的优势区位条件是                 
                            ，并预测其工业发展方向应以          为主的        经济为特色。

26.(1)自左向右、自上而下为重型机械厂、煤化学工业、火力发电厂、化工厂、纯碱厂

(2)接近原料、燃料产地  社会需要(平衡重工业区职工性别构成)

(3)利用粉煤灰建建筑材料厂

(4)充分利用资源和公共设施，相互协作，取得更大的经济效益

27.（1）水质好     （2）宝山      安徽  山西     澳大利亚  巴西   印度   

消费市场     （3）远离城区，位于与季风垂直的郊外，对城区影响小  （4）

市场区位  市场需求   乳、蛋、奶、蔬菜、水果等         （5）经济基础好，技术力量雄厚，靠近市场，交通便利，
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